LE DESSIN ET LES COMPOSITIONS PLASTIQUES
TRAVAILLER AUTOUR DU MONOCHROME ET DE L’ASSEMBLAGE
Domaine : percevoir, sentir, imaginer, créer




Niveau : MS

Compétence : être capable d’adapter son geste à des contraintes matérielles.
Objectif général : utiliser les mélanges colorés et l’assemblage pour créer une production monochrome.
	Sollicitation des élèves

	SEANCE 1
Objectif : réunir des objets d’une couleur donnée.
	-Sollicitation : Pat la grenouille aimerait pouvoir décorer sa maison avec des objets d’une seule couleur : le vert.
-Choix de la couleur puis collecte des matériaux.

	Réalisations des élèves

	SEANCE 2

Objectif : créer des fonds colorés en réinvestissant ses connaissances sur les mélanges.
	-Fabrication de la couleur choisie par mélange.

-Déclinaison de plusieurs nuances grâce à l’ajout d’une des deux couleurs primaires utilisées : le bleu et le jaune.

-Peinture de carrés de 10 x 10 cm pour constituer un nuancier.

-Comparaison des différents verts obtenus : travail du vocabulaire (vert clair, vert foncé, vert pomme, vert bouteille…).

	SEANCE 3

Objectif : explorer des combinaisons d’assemblage avec des objets d’une seule couleur.
	-Exploration d’une technique : assembler des objets d’une couleur de différentes façons afin de représenter quelque chose.

-Manipulation des élèves par groupes de 5, puis photographie des productions par la M ou l’Atsem.

-Observation et discussion autour des différentes productions.

	SEANCE 4

Objectif : observer les procédés utilisés par les artistes de l’assemblage.
	-Observation des réalisations des élèves, mise en parallèle avec les procédés des artistes : Tony Cragg.
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	Expression personnelle

	SEANCE 5

Objectif : utiliser la technique de l’assemblage afin de réaliser une production monochrome.
	-Réalisation du mélange afin d’obtenir le vert souhaité.

-Réalisation d’un fond coloré vert sur du papier à peindre (une face blanche/une face bleue).

-Assemblage d’objets verts puis collage.

-Observation des productions.

-Exposition dans la classe ou le couloir de l’école.


